



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Новосибирской области

(Управление Роспотребнадзора по Новосибирской области)

Челюскинцев ул., д.7а, г. Новосибирск, 630132

тел/факс 220-26-78 / 220-28-75E-mail:Upravlenie@54.rosпотребнадзор.ru<http://www.54.rosпотребнадзор.ru>

ОКПО 75848989, ОГРН [1055406024794](#) ИНН/КПП 5406300290/540701001

29 СЕН 2022

№ 54-00-10/001- 8111-2022

Губернатору
Новосибирской области

А.А. Травникову

О ситуации и мерах по профилактике
коронавирусной инфекции

Уважаемый Андрей Александрович!

В Новосибирской области отмечается сложная эпидемическая ситуация по заболеваемости новой коронавирусной инфекцией (COVID-2019).

За прошедшую 38 неделю зарегистрировано 5523 случая COVID-2019, что на 15,3% ниже уровня 37 недели (37 неделя – 6520 сл.).

Еженедельная динамика заболеваемости на 34-38 неделях составила: 3500-4699-6044-6520-5523. Еженедельный показатель прироста заболеваемости за 34-38 неделю составляли 61,4%/34,3%/28,6%/7,9%/-15,3%.

Коэффициент распространения инфекции (RT) с 34 недели по 38 неделю составил 1,33/1,19/1,15/1,01/0,89 соответственно.

63,9% случаев в общей структуре заболеваемости приходится на жителей г. Новосибирска.

В структуре заболеваемости с нарастающим итогом бессимптомных форм 1,5% (4441), ОРВИ – 88,3% (258941), ВБП - 10,1% (29621), в том числе за прошедшую 38 неделю — 8 бессимптомных (0,1%), ОРВИ – 5488 (99,4%), ВБП – 27 (0,5%). Преобладание ОРВИ в структуре клинических форм заболеваемости новой коронавирусной инфекцией коррелирует с интенсивностью эпидемического процесса по заболеваемости ОРВИ.

На 38 неделе по области зарегистрировано 27639 случаев ОРВИ, что на 9,9% выше уровня 37 недели (плюс 2481 случаев ОРВИ). Эпидпорог превышен среди совокупного населения, а также среди взрослого населения.

Случаев гриппа за 38 неделю не зарегистрировано.

В г. Новосибирске зарегистрировано 16857 сл. ОРВИ, что на 2,1% ниже предыдущей недели (минус 363 сл. ОРВИ). Эпидпорог превышен среди совокупного населения, а также среди взрослого населения. Среди детей установлено превышение эпидпорога в возрастной группе 7-14 лет.

Показатель охвата тестированием на COVID-19 за 38 неделю составил 414,5 на 100 тыс. населения, что на 1,4% ниже показателя предыдущей недели (37 неделя – 420,3 на 100 тыс. населения) и больше рекомендуемого показателя Роспотребнадзором (не менее 300,0 на 100 тыс. населения).

Динамика еженедельных объемов тестирования составила на 34-38 неделях: 86011/86773/81735/82331/81715 показатель охвата тестированием составил: 340,3/439,1/443,0/417,3/420,3/414,5 на 100 тыс. населения.

В структуре заболеваемости новой коронавирусной инфекцией прослеживается снижение заболеваемости внебольничных пневмоний (ВБП) тяжелой степени тяжести с 7,9% в марте до 0,4% в августе.

Групповая и вспышечная заболеваемость не регистрируется, при возникновении заболеваемости в общеобразовательных учреждениях проводятся точечные противоэпидемические мероприятия в каждом коллективе.

На 38 неделе отмечается снижение заболеваемости на 15,3%. Среди взрослого населения произошло снижение заболеваемости на 10,1%, в том числе в возрасте 18-29 лет – снижение на 18,1%, 30-49 лет – на 7,6%; 50-64 года - на 12,0%; 65 лет и старше – на 6,7%. Среди детского населения снижение на 37,7%, в том числе дети до 1 года - на 33,6%, 1-6 лет — на 26,1%, 7-14 лет — на 44,0%, 15-17 лет - на 38,3%.

По итогам недели наибольший уровень заболеваемости по интенсивному показателю среди детей до 1 года – 274,75 на 100 тыс. населения и населения в возрасте 65 лет и старше – 287,5 на 100 тыс. населения.

При эпидемиологическом анализе источников заражения взрослых установлено:

- заражения, связанные с использованием заболевшими транспорта без или с нарушением правил ношения СИЗ – 34,7% на 38 неделе (35,8% на 37 неделе);

- заражения, связанные с посещением магазинов, ТЦ без или с нарушениями правил ношения СИЗ – 31,0% (32,9% на 37 неделе);

- заражения, связанные с заражением в семейных очагах, при общении с родственниками, знакомыми, которые были с признаками ОРВИ – 36,9% (37,8% на 37 неделе).

С внесением изменений в СП 3597-20 «Профилактика новой коронавирусной инфекции» с 06.12.2021 г. обследование контактных проводится при наличии клинических проявлений.

По решению оперштаба проводится обследование контактных по предписаниям Управления на 34 неделе – 95 чел., из них 7 положительных (7,3%), на 35 неделе — 109 чел., из них 16 положительных (14,7%), на 36 неделе — 87 чел., из них 9 положительных (10,3%), на 37 неделе — 34 чел., из

них 3 положительных (8,8%), на 38 неделе — 45 чел., из них 2 положительных (4,4%).

Для формирования сводного реестра граждан, которые обязаны соблюдать режим изоляции, Управлением Роспотребнадзора по Новосибирской области совместно с ФБУЗ формируется реестр контактных лиц.

Данные реестра доступны Минцифре, Минздраву, МВД для осуществления контроля за соблюдением режима изоляции гражданами по месту пребывания.

ГКУ НСО «Служба 112» отрабатывает контактных лиц, нарушающих режим изоляции в течение 14 дней, путем передачи сведений в ГУ МВД России по Новосибирской области. В число нарушителей входят те граждане, которые нарушили режим изоляции по «Транспортным картам», а также по Системе голосового сообщения (Робот Николай).

Среди больных, находящихся на амбулаторном лечении выявлено нарушителей условий изоляции: январь – 51, февраль - 62, март – 19, апрель – 13, май – 1, июнь -1, июль – 1, август — 0, сентябрь — 0.

В социальной структуре взрослых заболевших на 38 неделе удельный вес работающего населения составил 21,9%.

На 38 неделе удельный вес случаев, заражение которых связано с работой, составил – 5,3%.

Заражение в семейных очагах составляет за 34-38 недели 21,7-21,1-17,8-17,2-18,6%.

Заболеваемость, связанная с нахождением в неспециализированных медицинских стационарах, составляет 0,5%, в том числе на 34-38 неделе: 1,2-1,3-0,9-0,8-0,5-0,5%.

Последние 2 недели среди заболевших работающих наибольшие показатели заболеваемости на 100 тыс. регистрируются среди работников сферы услуг – 126,5-126,5; работников офисов — 253,5-291,3; работников торговли продовольственными товарами – 87,9-79,5; работников образования — 92,7-86,7.

Всего на 26.09.2022 г. привито V1+V2 1812333 человек, что составляет 83,3% от взрослых лиц, в том числе охват законченной двукратной вакцинацией составляет 76,9% (1672805).

Иммунизация населения продолжается в соответствии с Приказом Минздрава России от 06.12.2021 № 1122н «Об утверждении национального календаря профилактических прививок, календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям и порядка проведения профилактических прививок».

Всего за весь период наблюдения (на 26.09.2022 г.) на территории Новосибирской области зарегистрировано 5715 смертельных исходов. Летальность составила 1,9% (РФ – 2,2%), показатель смертности – 204,24 на 100 тыс. населения.

Вывод: на территории области продолжается регистрация заболеваемости новой коронавирусной инфекцией.

Произошло снижение заболеваемости среди всех возрастных групп взрослого и детского населения. Наибольшее снижение отмечается среди взрослого населения в возрасте 18-29 лет, а также среди детского населения в возрасте 7-14 лет. По итогам недели наибольший уровень заболеваемости по интенсивному показателю среди детей до 1 года и населения в возрасте 65 лет и старше.

За прошедшую неделю отмечается превышение эпидпорога заболеваемости ОРВИ по области среди совокупного населения, взрослого населения. По г.Новосибирску превышение эпидпорога заболеваемости ОРВИ отмечается среди совокупного населения, взрослого населения и детей в возрастной группе 7-14 лет. Указанные данные свидетельствуют о вероятных рисках роста заболеваемости ОРВИ и коронавирусной инфекцией

Эпидемический процесс поддерживается, в том числе недостаточным уровнем вакцинации и ревакцинации.

Дальнейшая стабилизация эпидемиологической обстановки во многом будет зависеть от соблюдения профилактических мер и прохождения гражданами иммунизации.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 51 Федерального закона от 30 марта 1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» предлагаю:

1. Продолжить проведение профилактических мероприятий на территории Новосибирской области, в том числе рекомендовать соблюдение масочного режима в общественных местах, в местах скопления людей, на транспорте и в закрытых помещениях (по месту работы, учебы).

2. Поручить министерствам Новосибирской области, главам муниципальных образований, мэрии г. Новосибирска принять меры:

- за своевременным выявлением заболевших лиц и их изоляцией;

- обеспечением необходимого уровня тестирования;

- соблюдением масочного режима в учреждениях социального обслуживания с круглосуточным пребыванием пациентов и медицинских организациях;

- соблюдением режима дезинфекции в местах массового пребывания людей, на объектах транспорта;

- увеличением темпов вакцинации и ревакцинации против новой коронавирусной инфекции;

- по разъяснительной работе с населением о мерах профилактики, особое внимание уделить работе с лицами из групп риска – старше 65 лет и больными с хроническими заболеваниями.

3. Поручить Заместителю Губернатора Новосибирской области Семке С.Н. главам муниципальных образований, Мэрии г. Новосибирска проводить профилактическую работу, в том числе:

-обеспечить контроль за изоляцией лиц с подтверждённым диагнозом новой коронавирусной инфекции, с подозрением на нее;

- проведение дезинфекционных мероприятий.

4. Поручить Минцифре НСО, Минздраву НСО, ГУ МВД России по Новосибирской области обеспечить контроль за изоляцией лиц с подтверждённым диагнозом новой коронавирусной инфекции.

5. Поручить Министерству здравоохранения Новосибирской области:

5.1. Принять меры по недопущению снижения охвата тестированием населения, особенно в районах области.

5.2. Согласно постановлению Главного государственного санитарного врача РФ № 29 от 09.11.2021 «О внесении изменений в постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 22.05.2020 № 15 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1.3597-20 «Профилактика новой коронавирусной инфекции (COVID-19) продолжить внедрение экспресс-тестирования на covid в работу медицинских организаций.

5.3. Принять меры по недопущению внутрибольничного инфицирования новой коронавирусной инфекцией, в том числе осуществлять в ковидных стационарах мониторинг за объектами внешней среды на качество проводимой дезинфекции.

5.4. Обеспечить проведение мероприятий готовности амбулаторно-поликлинической сети, стационаров к работе в условиях увеличения количества заболевших ОРВИ и коронавирусной инфекцией, особенно в районах области.

6. Министерству образования Новосибирской области, главам муниципальных образований области:

6.1 Проводить перевод группы детского сада или всей образовательной организации на дистанционный режим обучения при отсутствии по болезни 20% и более детей в коллективе с оперативным информированием о приостановлении деятельности Управления Роспотребнадзора по Новосибирской области.

Главный государственный
санитарный врач
по Новосибирской области

А.Ф.Щербатов